

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 75 (2763)
Воскресенье
18
июня
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

Трудящиеся Киселёвска! Шире социалистическое соревнование за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину! Досрочно закончим план 1950 года!

Больше товаров широкого потребления для трудящихся

С КАЖДЫМ годом растёт материальное благосостояние советского народа, повышается его культурный уровень, следовательно, повышаются запросы трудящихся. Серьёзная задача возлагается на местную промышленность. Она призвана полностью удовлетворять запросы населения в товарах широкого потребления, повседневно повышать качество выпускаемой продукции.

Атели местной и кооперативной промышленности нашего города улучшили свою работу по сравнению с прошлым годом. Пятимесячный план по выпуску валовой продукции артелями выполнен на 111 проц. и по ширпотребу — на 109 проц.

Хороших успехов в выполнении плана добивается артель «Восход» (председатель т. Идранов). За 5 месяцев задание она выполнила на 123 проц. На уровне 106 проц. идет коллектив артели «12 декабря» (пред. т. Поздняков). Перевыполняет план артель «7-е ноября» (пред. т. Холкин). Резко улучшил свою работу коллектив швейной фабрики № 11 (директор т. Мироненко), 5-месячный план он выполнил на 127 процентов.

Вместе с этим в работе местной и кооперативной промышленности ещё имеются существенные недостатки. У нас в городе не встретишь в продаже очень много предметов домашнего обихода, товаров первой необходимости.

Руководители отдельных артелей в погоне за выполнением производственного плана забывают о запросах трудящихся, не стремятся выполнить план по ассортименту. Например, артель «Восход» при перевыполнении плана по валовой продукции задание выпуска шкафов выполнила на 57 проц. За пять месяцев она сделала 282 стола вместо плановых 666. Артель «7-е ноя-

ри» не справляется с планом выпуска детской обуви.

Хуже остальных работают горпромкомбинат (директор т. Горбачёв) и артель «Красный факел» (председатель т. Елисеев). Горпромкомбинат не выполняет план ни по валовой продукции, ни по ассортименту. Задание по изготовлению шкафов комбинат выполнил всего лишь на 13 процентов, столов на 37 процентов.

Серьёзным недостатком в работе местной промышленности является слабая борьба за качество выпускаемой продукции. Мебель, изготовляемая артелью «Восход», горпромкомбинатом, не прочная, имеет неприглядный вид, отделка грубая, покраска плохая. Низкого качества выпускает обувь артель «7 ноября». Это говорит о том, что здесь отсутствует технический контроль, соревнование за звание бригад отличного качества.

Приближается праздник День шахтёра. Трудящиеся местной и кооперативной промышленности должны также включиться в соревнование за достойную встречу этой даты. Нужно каждому члену артели проникнуться чувством ответственности за выполнение столь почетной задачи, возложенной на них — удовлетворять запросы трудящихся. Артели должны выполнять план не только в целом, но и по ассортименту, выпускать больше товаров широкого потребления. Задача работников местной промышленности всемерно бороться за экономию материалов, снижать себестоимость выпускаемой продукции, повышать её качество.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны усилить массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизовать их на досрочное выполнение плана 1950 г.

Заседания Верховного Совета СССР

14 июня, в 10 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлёвском дворце, состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шаяхметов Ж. Совет Национальностей заслушал доклад Председателя Мандатной комиссии Совета Национальностей депутата Кэбина И. Г. о проверке полномочий депутатов Совета Национальностей.

Тов. Кэбин оглашает постановление Мандатной комиссии Совета Национальностей о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей по 638 избирательным округам:

«Проверив все представленные Центральной избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Национальностей в отдельности на каждого депутата, Мандатная комиссия Совета Национальностей устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Национальностей по всем 638 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Национальностей на нарушения Конституции или Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной избирательной комиссии не имеется.

На основании изложенного, Мандатная комиссия Совета Национальностей признаёт правильность полномочий всех депутатов Совета Национальностей, зарегистрированных Центральной избирательной комиссией, список которых опубликован в газете «Известия» № 64 от 15 марта 1950 года.

Совет Национальностей, по предложению депутата Арутюняна А. Б., принял следующее постановление по докладу Мандатной комиссии:

«Заслушав доклад Мандатной комиссии, Совет Национальностей постановляет:

1. Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем 638 избирательным округам и зарегистрированных Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной».

Затем Совет Национальностей заслушал содоклад Председателя Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С.

После содоклада Бюджетной комиссии открылись прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1950 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1948 и 1949 годы. В прениях выступили: депутат Черноусов Б. Н. (Омский округ, РСФСР), депутат Мамаев Р. М. (Оршанский округ, Марийская АССР), депутат Гейдаров Н. Г. (Сабирабадский округ, Азербайджанская ССР), депутат Рудь Г. Я. (Дрокневский округ, Молдавская ССР), депутат Казмахов И. М. (Терский округ, Кабардинская АССР).

На этом второе заседание Совета Национальностей закрывается.

14 июня, в 3 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлёвском дворце, состоялось второе заседание Совета Союза.

Председательствует заместитель Председателя Совета Союза депутат Кириченко А. И.

Совет Союза заслушал доклад Председателя Мандатной комиссии Совета Союза депутата Пузанова А. М. о проверке полномочий депутатов Совета Союза.

Тов. Пузанов оглашает постановление Мандатной комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутатов Совета Союза по 678 избирательным округам:

«Проверив все представленные Центральной избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Союза в отдельности на каждого депутата, Мандатная комиссия Совета Союза устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Союза по всем 678 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Союза на нарушения Конституции или Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной избирательной комиссии не имеется.

На основании изложенного, Мандатная комиссия Совета Союза признаёт правильность полномочий всех депутатов Совета Союза, зарегистрированных Центральной избирательной комиссией, список которых опубликован в газете «Известия» № 64 от 15 марта 1950 года.

Совет Союза, по предложению депутата Фурцевой Е. А., принял следующее постановление по докладу Мандатной комиссии: «Заслушав доклад Мандатной комиссии, Совет Союза постановляет:

1. Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем 678 избирательным округам и зарегистрированных Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной».

Затем Совет Союза заслушал содоклад Председателя Бюджетной комиссии Совета Союза депутата Корниец Л. Р.

После содоклада Бюджетной комиссии открылись прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1950 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1948 и 1949 годы.

В прениях выступили: депутат Клещев А. Е. (Витебский округ, Белорусская ССР), депутат Карапетян С. К. (Нор-Баязетский округ, Армянская ССР), депутат Румянцев И. И. (Киевский округ, г. Москва), депутат Гречуха М. С. (Бережанский округ, Украинская ССР), депутат Коваленко Г. Е. (Грозненский сельский округ, Грозненская область).

На этом второе заседание Совета Союза закрывается.

(ТАСС).



Украинская ССР. Второй год соревнуются горняки комбинатов «Ворошиловградуголь» и «Карагандауголь» за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

Шахтёров Ворошиловградской области посетила делегация шахтёров Караганды.

На снимке: начальник участка шахты имени Жданова треста «Карагандауглерез» А. Доскожанов (слева) беседует с начальником участка № 5 шахты № 4-2-бис треста «Кадиевуголь» К. И. Баркиным.

В ЧЕСТЬ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СТАЛИНО. С рапортами о новых трудовых победах пополнил своих депутатов на сессию Верховного Совета СССР индустриальный Донбасс. Сотни бригад, участков и шахт сдержали свое слово и выдали в подарок Родине десятки эшелонов сверхпланового угля.

Тысячи горняков комбинатов

«Сталинуголь» и «Артёмуголь» завершили в честь сессии по 9—12 месячных норм.

В Горловке на первое место вышли горняки старейшей шахты «Кочегарка», которой руководит Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета СССР М. И. Логвиненко. Дополнительно к за-

данию они выдали более 11 тысяч тонн коксующегося угля.

Добиваясь первенства в соревновании с горняками Кузбасса, 25 передовых шахт и шахтоуправлений Сталино, Макеевки, Чистяково и других районов начали давать уголь сверх программы послевоенной пятилетки.

В честь сессии Верховного Совета

Уголь сверх плана

Доброй славой на нашем руднике пользуется коллектив горняков шахты «Сурганха». Выполняя обязательства, данные в письме товарищу Сталину, трудящиеся этой шахты ежедневно выдают сверхплановое топливо. С начала месяца они дали Родине около двух

эшелонов угля дополнительно к заданию.

Лучшие показатели в соревновании имеют горняки пятого участка (начальник т. Ращук). За первую половину месяца они выдали сверх задания один эшелон топлива.

Б. Бугров.

Ежедневно выдают сверхплановое топливо

С большим напряжением трудятся в дни работы сессии Верховного Совета СССР горняки шахты № 7-б. Каждый день они выдают десятки тонн сверхпланового топлива. Первенство в соревновании занимают шахтеры третьего участка, где начальником т. Новиков.

Соблюдается четкая работа подготовительного четвертого участка, которым руководит т. Соколов.

Щитовая бригада т. Ульянова систематически перевыполняет план на 40—50 процентов.

Сверх месячного задания коллектив шахты решил выдать более эшелона угля.

Передовики соревнования

Напряженно трудятся в дни работы сессии Верховного Совета СССР горняки шахты № 4.

Хорошо работает коллектив шестого участка (нач. т. Климичев), который решил выполнить ко Дню шахтера план девяти с половиной месяцев.

Стахановский труд в забоях приносит горнякам высокие заработки. Молодые рабочие тт. Ямилов и Титов недавно окончили горнопромышленную школу. Сейчас систематически перевыполняют нормы. В мае они заработали более 3000 рублей каждый.

Трудятся в счёт июля

С большим воодушевлением трудятся в дни работы сессии Верховного Совета СССР коллектив трудящихся стройуправления № 6.

Рабочие строительного участка, где начальником т. Вишнев, к открытию сессии выполнили полугодовое задание. Высокой производительности

труда добились слесари-монтажники из бригады т. Курчикова, плотники бригады тт. Карпова и Толстого, каменщики бригады т. Грохотова и другие. Все они выполнили шестимесячную программу и сейчас работают в счёт июля.

А. Долгушин,

секретарь парторганизации.

Хорошие показатели

В дни стахановской вахты в честь сессии Верховного Совета СССР высокопроизводительно трудятся рабочие артели «12 декабря». Здесь все мастера перевыполняют план выпускают продукцию отличного качества. Среди них — тт. Панфилова, Полякова, Коткова, Шеменёва и другие. акробатки мастерских № 4

и № 6 тт. Фролов и Богдасаров ещё в прошлом месяце закончили семимесячный план. Прочно удерживает переходящее красное знамя обшвейтрюкотажного бригады отличного качества, руководимая т. Плотниковой.

Ф. Поздняков,
председатель артели
«12 декабря».

Высокопроизводительный труд

Настойчиво борются за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, комсомольцы и несоюзная молодежь краснобродской стройконторы. Плотничья бригада т. Рябова с начала года выполнила девять месячных норм. Эта бригада соревнуется с коллективом плотников Ивана Кобелева, который за пять месяцев выполнил восемь месячных норм. Хорошо работает бригада штукатуров комсомольца т. Рыжова. Она выполнила семь месячных норм при отличном качестве работы. Коллектив грузчиков т. Галимова на днях завершил девятую месячную норму.

Все бригады решили к третьему Дню шахтера выполнить годовую программу.

Г. Глинка.



Украинская ССР. По итогам социалистического соревнования за первый квартал Министрство черной металлургии и ЦК профсоюза присвоили звание лучшего мастера горнорудных предприятий страны горному мастеру участка № 5 шахтоуправления имени Кирова Криворожского бассейна Г. Н. Пономаренко.

На снимке: горный мастер Г. Н. Пономаренко.

Прессклише ТАСС.

Коммюнике о советско-финляндских экономических отношениях

В течение последнего времени в Москве происходили переговоры между представителями Советского Союза и Финляндии по вопросам расширения и укрепления экономических связей между обеими странами.

Для завершения указанных переговоров 9 июня с. г. в Москву прибыл Премьер-Министр Финляндии г. Урхо Кекконен.

Переговоры, в которых принимали участие с советской стороны — Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и Министр Внешней Торговли М. А. Меньшиков и с финской стороны — Министр Торговли и Промышленности г. С. Туоминя и члены Торговой Делегации Финляндии, протекали в атмосфере полного взаимопонимания и подтвердили стремление обеих Правительств всемерно укреплять и развивать экономическое сотрудничество на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией, заключенного 6 апреля 1948 года.

Переговоры закончились подписанием 13 июня с. г. Соглашения между СССР и Финляндией о поставках товаров на период 1951—1955 гг. и Протокола о товарообороте на 1950 год. Желая расширить экономические отношения на началах взаимной выгоды и создать прочную основу для

товарооборота между обеими странами на длительный срок, стороны договорились о контингентах товаров, которые будут поставляться из Советского Союза в Финляндию и из Финляндии в Советский Союз в период с 1 января 1951 года по 31 декабря 1955 года.

Указанное Соглашение подписали: по уполномочию Правительства СССР — Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и Министр Внешней Торговли М. А. Меньшиков; по уполномочию Правительства Финляндии — Премьер-Министр Финляндии г. У. Кекконен и Министр Торговли и Промышленности г. С. Туоминя.

При подписании присутствовали: с советской стороны — Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громико, Заместитель Министра Внешней Торговли М. Г. Лошаков, Посланник СССР в Финляндии Г. М. Савоненков, Торговый Представитель СССР в Финляндии П. Е. Краснов и другие; с финской стороны — Посланник Финляндии в СССР г. К. Сундстрем, члены Торговой Делегации Финляндии г. И. Ньюкони, г. Т. Куяла, г. О. Оркомбес, Советник Финляндской Миссии в Москве г. П. Пулккинен.

(ТАСС).

**И. о. редактора
А. БАБЕНКО.**

Киселёвский горный техникум

объявляет приём учащихся

в 1950 году на первый и старшие курсы по специальностям:

1. Разработка угольных месторождений.
2. Горная электромеханика.

Заявление о приеме и все необходимые документы подаются на имя директора техникума до 1 августа с. г.

На первый курс принимаются лица, имеющие 7-летнее образование и сдавшие приемные экзамены по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике.

Окончившие 10 классов в 1949—50 гг. принимаются на 3-й курс без экзаменов.

Адрес: Кемеровская обл., г. Киселёвск, Интернациональная, 1. Дирекция.

Отличники принимаются без экзаменов. Приемные экзамены с 1 по 25 августа. Начало занятий с 1 сентября 1950 г.

Размер стипендии от 285 до 390 рублей. Отличникам повышена на 25 проц.

Учащиеся обеспечиваются формой одежды на льготных условиях, а по окончании техникума пользуются всеми преимуществами и льготами для работников угольной промышленности.

Больше внимания работе механизмов

В этом году шахта «Тайбинская» работает нерентабельно, приносит государству большие убытки. Получается это по очень многим причинам. Но я хочу указать на то, как используются механизмы.

Механизмами шахта оснащена вполне достаточно. Но руководители горных участков и строительного цеха недооценивают технику, не стараются её внедрить. Отсюда в большинстве случаев машины простаивают, а работу производят вручную. Например, для горных работ имеется 5 породопрогрузочных машин. Из них работает только одна, остальные стоят более полгода, между тем породу грузят вручную. На строительном участке также земляные работы производятся вручную, а механизмы, предназначенные для этой цели, стоят.

Не единичны факты варварского отношения к механизмам. В отвалах терриконки можно найти лопатки, бурья-

ные молотки и другие горные механизмы, которые сваливаются на терриконки вместе с породой и углём.

Не лучше относятся к механизмам и на строительных участках. Там вместе с землей, вынуженной экскаватором, вывозят на отвалы части машин, инструмент. Там же находятся и лесоматериалы. А прорабы всегда недовольны тем, что нехватает того, другого. Им заново выписывают. В результате получается громадный перерасход средств.

Чтобы в дальнейшем эти факты не повторялись, нужно установить строгий контроль за работой механизмов. Виновников их простоев привлекать к суровой ответственности. Прорабам, десятникам, горным мастерам необходимо со всей серьезностью относиться к механизмам и не разбрасывать их так.

В учёте за работой механизмов должен авангардную роль занять плановый отдел.

И в случае перерасхода, получившегося по той или иной причине, он должен относить всю сумму за счёт виновного.

Плановому отделу, чтобы добиться точного учёта, надо хорошо организовать планирование. План работы надо своевременно доводить до участков, бригад. В нём должно быть точно указано, сколько стоит та или иная работа, какие требуются для этого материалы, их стоимость. При наличии этих показателей исполнители работы и ответственные лица могут сами себя контролировать. Им будет ясно, за счёт чего можно сэкономить.

Но, к сожалению, планирование ещё отстаёт. Планы работ спускаются до рабочих очень поздно и слишком общи.

Начальнику шахты т. Веточкину нужно прекратить эту бесхозяйственность.

Т. Соловьёв,

начальник технического отдела.

Спецконтуре требуются на постоянную работу токари, шоферы, трактористы, автослесари.

Обращаться в спецконтур (Больничный переулок, № 8) в часы занятий.

Граждане, имеющие квитанции на сдачное кожевенное сырьё с 1941 года по 1 июня 1949 года, могут получить отоваривание в конторе «Заготживсырьё» (посёлок Бойня). При себе нужно иметь паспорт или другой документ, удостоверяющий личность сдатчика. Срок отоваривания старых квитанций до 1 июля 1950 г.

Утерянные угольной штампы горнопромышленного училища № 6 и штампы «Принят», «Уволен» считать недействительными.

Гр. Нартов Арсентий Иванович, 1909 года рождения, проживающий в г. Киселёвске, ул. Огородная, дом № 39, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Ефимовой Верой Ивановной, 1921 года рождения, проживающей в г. Новосибирске, Байдуковский спуск, № 27. Дело будет слушаться в нарсуде 3-го участка г. Киселёвска.